

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az angol flotta veresége a Csendes-oceánon

A német hajóhad nagy győzelme Chile előtt — Egy angol hadihajó elsülyedt, négy cirkáló tönkrement

Berlin, november 6. (Hivatalos.) Angol hivatalos jelentés szerint a német hajóraj a kínai partok előtt november elsején elsülyesztette a „Monmouth” angol cirkálót és ugyanott a „Goodhope” angol cirkálót súlyosan megrongálta.

A német hajók közül a „Scharnhorst” és „Neisenau” cirkálók, a „Nürnberg”, „Leipzig” és „Dresden” kis cirkálók vettek részt a harcban. A mi hajóink nyilván nem szenvedtek kárt.

BEHNCKE, a tengerészeti vezérkar helyettes főnöke.

London, november 6. (A sajtó-albizottság jóváhagyásával.) A Times jelenti:

Az angol-német tengeri ütközet nem a kínai vizeken történt, hanem Chile mellett folyt le a Csendes-oceánon.

A német flotta támadása a sötétség beálltával kezdődött, rendkívül viharos időben és a harc egy óránál tovább tartott.

A „Monmouth” cirkáló elsülyedt és legénysége nem menekülhetett. A „Glasgow” és az „Otranto” cirkálók megsérültek, de elmenekültek. A „Goodhope” teljesen megrongálva Coronelbe menekült.

Berlin, november 6. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Berlin lakossága óriási örömmámorban uszik a chilei tengeri győzelem miatt. A város zászlódiszben pompázik abból az alkalomból, hogy a németek az első nyílt tengeri ütközetben legyőzték a világ legnagyobb flottáját.

A világháború eseményeinek homlokteréből minden egyebet tátérbe szorított a tengeri csata. A legelső hír, mely az ütközetről érkezett, azt jelentette, hogy a csata a kínai vizeken folyt le. Később jött a helyesbítés, hogy Chile partjai előtt ütöttek rajta a németek az angol hajókon. Oly mindegy, hol történt a csata, a lényeg az, hogy az angol flottát legyőzték. A németek ragyogó diadaláról, melyet az angol flotta fölött arattak, még hiányoznak a részletek, de a győzelem nagysága előttünk áll egész pompájában. — Éppen úgy előttünk áll a német flotta hatalmas sikerének jelentősége is, amely páncélos hajók elpusztulásánál is szörnyűsebb fájdalom Anglia számára. A tengeren már nem ur többé Anglia. S hogy a tengerek partjain is megdőljön zsarnoki uralma, arról a török fegyverek gondoskodnak.

Török erősítések a Szezi-csatornán

Berlin, november 6. A Szezi-csatorna egész hosszában szakadatlanul erősítik a török csapatokat, amelyek már lényegesen felülmúlják Anglia ottani haderejét.

Anglia annektálta Cyprust

London, november 6. (Hivatalos jelentés.) Az angol kormány közölte a semleges államokkal, hogy Nagybritannia királya Cyprus szigetére kiterjesztette felségjogait.

Francia—török háború

Bordeaux, november 6. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.)

Franciaország megüzente a háborút Törökországnak.

Bordeaux, november 6. A török nagykövét szerdán este elutazott innen.

Uj angol kudarc a Dardanellák előtt

Berlin, november 6. Az angol és a francia hajók megújították a támadást a Dardanellák ellen. Egyedül az angol hajók hetven lövést adtak le, de semmi eredményt sem értek el.

Berlin, november 6. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A Vossische Zeitung jelenti Athénből:

Lemnosból jelentik, hogy az angol-francia hajóraj tegnapelőtt éjjel a Kum Kalessi erődhöz közeledett, a Dardanellák ázsiai oldalán, de az erődből leadott vaklövés után visszavonult. Tegnap reggel megkezdték a hajók bombázását, amely rövid megszakítással délig tartott.

Az itteni lapok úgy vélik, hogy az angolok nem a tengerszoros megszerzését célozták, amely előtt 3 nagy angol páncélos hajó, 3 cirkáló, 14 torpedónaszád és több kisebb hajó horgonyoz.

Felrobbant löportorony

Berlin, november 6. A Localanzeiger jelenti Athénből: Az angol-francia flotta bom-

bázása alkalmával a Dardanellákban egy löportorony felrobbant. A hír nincs megerősítve.

A törökök zsákmányai

Konstantinápoly, november 6. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállásról jelentik:

A keleti határon csapataink az egész arcvonalon érintkezésben vannak az ellenséggel.

A smyrnai kikötőben három nagy angol hajót, valamint több kisebb angol és francia gőzöst lefoglaltunk és a hajók személyzetét fogságba vetettük.

A bagdadi angol és orosz konzulátuson házkutatást folytattak. — Az eddig lefoglalt fegyvereken kívül 16 Manlicher- és Mauser-fegyvert, 32 revolvert, 850 fegyver- és 170 revolver-töltényt, valamint 15 szuronyt foglaltak le.

Az angol nagykövetségen, valamint az itteni francia St. Benotte iskolában drónélküli táviróhoz való készüléket találtunk.

Afganistan emirje Anglia ellen

Bécs, november 6. A Südslawische Korrespondent jelenti Konstantinápolyból: Egy tekintélyes afganistani újság, amely Perzsián át érkezett ide, a következőkről tudósít:

Afganistan emirje 170,000 főnyi sereget, 135 ágyuval felszerelve, fiának, Bahadur

esett és meg- ill hős kato- ról helenként önyvecske je- meg

nemset

ei czimén,

a megsebesült esett katonák

nyképét

dval, melyik vá- vagy faluba való y hol esett el. —

20 filléért.

portómentesen a pénz előleges be-

éve! Papp M. 25

rt. — Debrecen, utca 49. sz. I. em.

rileti szabályzat

édulák bármilyen al kaphatók a ki- talban.

Kapucédulák

yen felirással kap- a kiadóban.

Sötét kék

os önkéntesi egyen közép magas ter- teljesen új, haszn- állapotban ol- eladó. Simonffy- 2/b I. em. balra.

Használt

an levő takaré- ket keresek azon- megvételre. Ajánla- Kőrödy Haju-utca alá kérek.

LADÓ

vagy

be kiadó

gy jó forgalmu

katos-

ühely

ághoz bevonulás végett.

csirta-u. 47.

s folytán

oríték K 3-60

6-—

7-—

5-20

s elegáns, mo-uló olcsó árak

KRONOVITZ

JÁBAN

Z-UTCZA 49.

SOMOSSY

mplombazár

re-ujdonságok

só velezek

KTÁRA

khán emirnek a vezérlete alatt az angol határra küldött. Fegyverbe hívták az összes mohamedánokat, akik lelkesedéssel követték a felszólítást. A határon számos igen harcias indus törzs fellázadt az angol uralom ellen és Bahadur khán hadseregéhez csatlakozott.

Az angol határon teljes forradalom uralkodik Anglia ellen. Az angol hivatalnokokat foglyul ejtették vagy megölték. Mint a lap közli, az angol kormány egész az utolsó pillanatig mindent megkísérelt, hogy az afgahsztani emirt szigorú semlegesség betartására bírja, de Angliának ezek a fáradozásai eredménytelenek maradtak. Az emir attól is vonakodott, hogy fogadjon egy angol külön követet.

A forrongó India

Bécs, november 6. A *Südslawische Korrespondenz* jelenti *Konstantinápolyból*:

A Tanin az Indiában uralkodó hangulatról jelentéseket közöl, amelyekből kitűnik, hogy az elégedetlenség az országban olyan mérvet öltött, hogy ha Angliának és szövetségeseinek Törökország elleni támadása ismeretessé válik, amit csak bizonyos idő múlva fognak megtudni, Indiában, rendkívüli események kitörésére lehet számítani. Azoknak az indiai csapatoknak a magatartását, melyeket Anglia Európába vetett, nem fogják érintetlenül hagyni a törökországi események. Amikor meg fogják próbálni, hogy Indiát tájékozatlanul hagyják az igazi eseményekről, mindazonáltal meg fogják találni az utját, hogy az egész mohamedán világ idejében értesüljön a kalifa üzenetéről.

Török győzelem a kozákok fölött

Konstantinápoly, november 6. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Az *Agence Ottomane* hivatalosan jelenti:

Vitéz lovasságunk tegnap összeütközött az orosz kozákokkal, megverte és visszavonulásra kényszerítette az oroszokat. Lovas hadosztályaink az ellenséges hadsereg utóvédjét szorongatták.

Bulgária számára szabad a Fekete-tenger

Berlin, november 6. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A berlini lapok jelentései szerint Törökország az összes bolgár hadi- és kereskedelmi hajóknak szabad közlekedést engedett a Fekete-tengeren. Ezt a Szófiából érkezett jelentést itteni körökben följött nagy fontosságúnak tartják.

Szófia, november 6. A kormány rendelete folytán hat tartalék-hadosztályt három turnusban behívnak fegyvergyakorlatra.

Olaszország és a törökök

Róma, november 6. — Az „Italia” írja: Törökország föllépése Olaszországra nézve a Földközi-tengeri kérdést toltá előtérbe. — Most láthatjuk, milyen jó volt, hogy Olaszország nem ment bele egyedül az Adriá-kérdésbe, ahogy sokan szerették volna. Most egy nagyobb probléma előtt állunk, de Olaszország meg fogja tudni védelmezni érdekeit.

A *Popolo Romano* úgy vélekedik, hogy Olaszországnak elővigyázatosnak kell lennie, mindazonáltal nem lehet föltételezni, hogy Törökország meg akarja károsítani Olaszország érdekeit.

Elfogott konzulok

Konstantinápoly, november 6. Az oroszok Tebrisben elfogták az osztrák-magyar és a török konzulokat. A perzsa kormány és a teheráni amerikai követség tiltakozott a konzulok letartóztatása ellen.

Perzsa semleges?

Bordeaux, november 6. A perzsa kormány november 3-án semlegességét deklarálta az entente és Törökország háborújában.

Szélszend az északi harctéren

Budapest, november 6. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés, érkezett este 6 óra 30 perckor.

Tegnap északon a harc szünetelt.

Hadseregünk mozdulatai úgy Oroszországban, mint Galiciában tervszerűleg folynak, anélkül, hogy az ellenség zavarná.

Ha helyzetünk helyi előnyei dacára az arcvonal egyes részein már nyert területet az oroszoknak átengedtünk, ezt az általános helyzet indokolja.

HÖFER vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Az oroszok kiűritették Kolomeát és Stanislaut

Budapest, november 6. „Az Est” harctéri tudósítója jelenti, hogy az oroszok megkezdtek a visszavonulást Kelet-Galiciából és Bukovinából az egész vonalon. Az oroszok Kolomea és Stanislau városokat kiűritették.

Lázadó ukrainai hadtestek

Szófia, november 6. Oroszországból érkező jelentések szerint az Ukrajnából összeállított hadtestek a legteljesebb mértékben megbízhatatlanoknak bizonyultak. Varsónál nyílt ellenállásra is került a sor, úgy, hogy több hadtestet visszavontak és Szipériába, meg a Kaukázusba küldték őket s a helyüket szipériai és kaukázusi hadtestekkel kellett pótolni.

A cár a harctéren

Pétervár, november 6. A cár megérkezett a harctérre.

Német előnyomulás a francia harctéren

Berlin, november 6. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás közli ma délelőtt:

Yprestől északnyugatra és délnyugatra támadásunk jól halad előre.

La Bassée mellett, Arrastól északra és az Argonnekben is területet hódítottunk.

Fontos támpontot vettek be csapataink Barle-ban, St. Mihieltől délnyugatra, miközben a franciáknak súlyos veszteséget okoztak.

A keleti hadszíntéren lényeges dolog nem történt.

Joffre távirata Nikolajevics nagyherceghez Genf, november 6. A több főponton elért német sikerek arra indították Nikolajevics nagyherceget, hogy egy általánosságban tartott kérdést intézzen Joffre generalisszimushoz, aki így válaszolt:

— Az általános helyzet jó. A szövetségesek remélik, hogy rövidesen kedvező döntést érnek el.

A francia főhadiszállás mai jelentése

nem igazolja ezt az optimizmust. A katonai kritikusok, mint többek között Rousset, inkább arra mutatnak, hogy a németek St. Omer-en keresztül új utat terveznek a tengerparthoz és kiemelik a német akció makacsságát a Lys folyónál, ahol a franciák tegnapi erőfeszítései, hogy a németeket Messimesnél átkarolják, a támadók kárára ütöttek ki. Hangsúlyozzák továbbá, hogy a németek állandóan szorongatják a francia hadállásokat Lille-től nyugatra és délnyugatra, különösen pedig Lensnél, ahol a németek tegnap sikeres offenzívába kezdte. A Somme és az Anere folyók között, továbbá az Argonnes vidékén és az apremonti erdőben folyt tegnapi harcok eredményét a hivatalos jelentés homályba burkolja.

French kétségbeesett

Berlin, november 6. A *Vossische Zeitung* jelenti, hogy a németek lelőtték két angol repülőgépet, amelyek French tábornok üzenetét vitték az angol kormányhoz. French sürgősen munició-pótlást kért az angol hadügyminisztertől és azzal végezte üzenetét, hogy különben nem tud mit csinálni.

Német repülők London fölött

Bombavetés Dowerre

Köln, november 6. A *Kölnische Zeitung* jelenti, hogy október 26-án két német aviatikus elrepült London fölött. — Az aviatikusok Dower városára bombákat dobtak le.

Debrecen és a háboru

A főispán a város áldozatkészségéről — A közéletmezés biztosítása — A nagy-erdei körut „Vilmos császár ut” lesz — Felirat a hadi adóért — A debreceni hősök emléke

Debrecen város törvényhatósági bizottságának mai rendes közgyűlése javarésztében a háborus viszonyokkal foglalkozott. Domahidy Elemér főispán nagyszabású megnyitó beszédében méltatta azt a lelkesedést, amelylyel hadseregünk a világtörténelmet átalakító hatalmas mérkőzésbe indult és elismerését fejezte ki azért az áldozatkészségért, amelylyel Debrecen város egész közönsége a hadsereg támogatására sietett. A főispán szavai mély hatással voltak a törvényhatósági bizottságra, amely egyhangulag hozta meg a lakosság érdekeinek biztosítására szolgáló s a hősök emléke iránt adózó határozatait.

(A főispán megnyitója.)

Domahidy Elemér főispán a következő beszéddel nyitotta meg a közgyűlést:

Tisztelt Közgyűlés!

Legutóbbi közgyűlésünk óta nagyjelentőségű átváltozáson ment keresztül országunk külpolitikai, közigazgatási, közgazdasági, kulturális és társadalmi élete. Akkor még a békeség csendes berkei között, nyugodt szélszéndben intézhettük városunk közügyeit s ma a legvehemensebb harcok zajában gyülekeztünk össze, hogy sürgős intézkedést igénylő kérdésekben határozzunk.

A részleges mozgósítás július hó végén s az általános augusztus hó elején elrendeltetvén a nyári mezőgazdasági munka legnagyobb dologidejében tartalékos katonáink tényleges fegyveres szolgálatra vonultak be.

A mozgósítási művelet meglepetésszerűleg a legszebb eredményt hajtotta végre és részben tart még ma is.

Rövid idő alatt teljesen kiképzett csapataink felszerelve, nagy harci kedvvel vonultak el körünkből városunk lelkes közönségének legtöbbször nagy óvációi között a csata-

térre, ahol több ízben győzedelmes csaták megvívása után hatalmas szövetségesünk haderejével együtt bámulatos szívós lelkességgel harcolnak szárazföldön, vizen, víz alatt és a levegőben, hogy hazánk tekintélyén és becsületén esett sérelmeket megtorolhassák.

Mindjárt az első napokban a város nemes és hazafias érzelmi közönsége nagy érdeklődéssel indította meg a hadba vonult katonák visszamaradt családtagjainak segélyezésére irányuló akciót.

Megalakult a helybeli „hadsegélyző bizottság” a központi hasonló szervezet direktívái szerint s azonnal hozzá látott a segélygyűjtéshez, amely még ma is folyamatban van.

Eddig is fényes eredményt értünk el a téren, amennyiben egyesek és közintézmények nemes adományaiból összesen 54.500 korona gyűlt össze, ezen összegből 13.500 korona segélyezésre fordított, a többi pedig a harctéren elesettek és elnyomorodottak visszamaradt családtagjainak segélyezésére fog fordíthatni.

Ezenkívül nagy mértékben nyilatkozott meg a jótékony városunk lakossága részéről részben készpénzben, részben naturálékban az ide szállított sebesültek ellátása iránt is, amennyiben az áldásos működésű Vörös Kereszt Egylet céljaira nagyobb adományok folytak be.

Az ugynevezett „Auguszt-gyorssegély” központi alap javára az „aranyat vasért” című gyűjtési akció is oly szép eredményt mutat már eddig is, hogy összesen 4000 drb. vasgyűrűt adatott ki ugyanannyi nemesszívű adakozónak.

Nem hagyhatom említés nélkül még azt sem, hogy városunk hölgyközönsége kitartó odaadással sulyos és elismerésre méltó munkát végez a sebesültek ápolása és jobb élelmezése körül és úgy egyesek, mint nagyobb csoportok nemesszívű hölgyeink közül hangyaszorgalommal kötötükkel kezükben máris felette nagymennyiségű melegruha-felszereléseket készítettek katonáinknak a hidegtől leendő megvédeése céljából.

Kedves kötelességemnek tartom, hogy mindezen jótékony adományokért, a buzgó és odaadó munkásságért itt a törvényhatósági közgyűlés színe előtt hálás köszönetemet kifejezzem.

A háború még tart, meglehet, tartani fog ezután is, engedje meg nekem a város hazafias és a magyar faj iránt rajongással viseltető nemes közönsége, hogy ha szükséges, úgy jótékonyaságára, mint munkásságára a jövőben is számíthatok.

Nem lehet kétségünk az iránt, hogy a magyarok hadi istene, „Hadur”, megsegíti a mi fegyvereinket és győzelmes hadviselésünk befejezése után egy boldogabb korszak fog elkövetkezni nagy megpróbáltatásokat kiállott hazánkra.

A zajos tetszéssel fogadott megnyitó után a főispán meleg szavakban parentálta el az elhunyt Publign Ernő, Váczy János és Herczegh János törvényhatósági bizottsági tagokat, kiknek emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvbe iktatta.

Ezután áttértek a napirendre.

(A tisztviselők szíve.)

Szabó Elek tb. tanácsnok a múlt havi eseményekről szóló polgármesteri jelentést olvasta fel, melyhez Márk Endre szólalt fel és örömeinek adott kifejezést, hogy a városi tisztviselők fizetésük egy százalékát adják a hadbavonultak családtagjainak segélyezésére. — Indítványozza, hogy a közgyűlés a tisztviselőknek e nemes elhatározásáért fejezze ki köszönetét és hívja fel a közgyűlés a lakosságot az adakozásra.

(A város élmezése.)

Ferenczy Gyula dr. szerint a városnak gondolnia kell arra, hogy a háború hosszas tartama alatt a közéletmezés folytonossága biztosított. Indítványt tett, hogy a polgármester a közéletmezési bizottsággal együtt tegyen intézkedéseket.

Kovács József polgármester megnyugtatta a főlshóalót, hogy a tanács a belügyminiszteriumnál lépéseket tett eziránt.

János Zoltán az élelmiszerárak megál-

apítását csak a kérdés részleges megoldásának tartja, ezért fontosabb feladat a közéletmezést biztosítani.

Jászi Viktor dr. elengedhetetlen szükségét látja annak, hogy a város minél nagyobb összegű készpénzzel rendelkezék, hogy élelmi cikkeket beszerezhessen.

Hódolatteljes tudomásul vette a közgyűlés a királyi köszönő táviratát, amelyet a városhoz a trónörökös pár halála alkalmából kifejezett részvételtáviratra küldött.

(Vilmos császár ut.)

Benkő János indítványt tett, hogy a város egyik utcáját Vilmos császár nevével nevezék el. A tanács azt a javaslatot tette, hogy a Piac-utcát Ferenc József-utnak, a nagyerdei körutat Vilmos császár-utnak, a Ferenc József-ut pedig Károly Ferenc József-utnak nevezék el, továbbá a Pavillon-laktanyát Károly Ferenc József-laktanyának s a Vilmos huszárlaktanyát II. Vilmos császár-laktanyának keresztelék. A közgyűlés egyhangulag elfogadta a javaslatot.

(Hadi adó.)

A hadi adó kivetésére vonatkozó megkeresés ügyében a közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy feliratot intéz a kormányhoz a hadi adó kivetése iránt, amelynek alapja a vagyon és mindenféle jövedelem. A hadi adó progresszíve vessék ki a létminimum érinthetetlenül hagyásával.

(A hősök emléke.)

A harctéren elesettek emlékének megörökítése ügyében elhatározta a közgyűlés, hogy a debreceni hősök neveit a háború után a polgármesteri jelentésben felsoroltatja, hogy ezáltal emléküket jegyzőkönyvileg megörökítse. Megbizta továbbá a közgyűlés a polgármestert, hogy a hősök emlékeit megörökítő emlékmű létesítésére tegyen előterjesztést. — Ferenczy Gyula dr. indítványára kimondták még, hogy a Debrecenben elhalt összes harctéri sebesülteket a honvéd temetőben helyezék örök nyugalomra, a 48-iki orosz csatában elesett hősök sírjai mellé.

A közgyűlés ezután áttért az adminisztratív ügyek tárgyalására, amelyről szóló tudósításunkat más helyen közöljük.

Osztrák sebesültek köszönete a debreceni ápolásért

A debreceni állomás mellett berendezett betegnyugvó állomás dicséretét messze vidékre elviszik azok a katonák, akik a harctér fáradalmait ennek az intézménynek a jóvoltából pihenik ki. Kiváló orvosok és lelkes, önfeláldozó hölgyek szegődtek a szolgálatába ennek a hazafias, humánus intézménynek s az ő érdemes munkájuknak egyik ékes tanúsága az alábbi levél, amelyet a most Debrecenből távozó osztrák népfölkelők intéztek hozzánk:

A Debreceni Független Ujság tisztelt Szerkesztőségének

Debrecen.

Tisztelettel kérjük következő soraink közöttétételét:

Köszönetnyilvánítás.

A debreceni betegnyugvó-állomáson 1914 november 1-től 6-ig elhelyezve volt sebesült és beteg osztrák népfölkelők indítva érzik magukat, hogy elutazásuk előtt Szász Adolf dr. és Derekassy István dr. főorvos uraknak, valamint az összes segédkező uraknak odaadó önfeláldozásukért és a tisztelt hölgyeknek, akik az ápolásban fáradhatatlan módon buzgólkodtak, a nyilvánosság előtt legbensőbb hálás köszönetüket fejezzék ki.

Az osztrák népfölkelők.

December 10-én lesz a városi restauráció

57 és fél százalék pótdadó

— Debrecen város közgyűlése —

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma délután tartotta meg novemberi rendes közgyűlését Domahidy Elemér főispán elnöke alatt. A közgyűlés, miután a háborúval kapcsolatos ügyekkel végzett, rátért a napirend egyéb tárgyainak megvitatására. A határozatok között a legfontosabb a város 1915. évi költségvetésének megállapítása volt, amelynek eredményeképpen 57 és fél százalék lesz a községi pótdadó. A bizottság ki- mondta, hogy a városi általános tisztújítást december 10-re tizi ki, a törvényhatósági bizottsági tagválasztások pedig december 18-án lesznek. Részletes tudósításunk itt következik:

(A város pénze és egy bank.)

Vargha Elemér dr. tanácsnok bejelentette, hogy a Debreceni Banknál a gyámpénztárnak 15.000 koronányi, a város házipénztárának pedig 115.000 korona betéje volt. — Mikor az intézet fizetéseket a betét visszafizetésére, majd azt kívánta, hogy a bank igazgatósági tagjai vállaljanak kezességet ezen összegekért. Miután az igazgatóság tagadó választ adott, a tanács megbizta a tiszt főügyészt, hogy kérjen csődöt a Debreceni Bank ellen. Ez megtörtént. A csődnyitási tárgyaláson az intézet képviselőjének kérésére a tanács tíz napi halasztást adott az ügy rendezésére. E közben történt, hogy kiadták az első moratórium-rendeletet, amely fel függesztett minden további eljárást. Kéri a közgyűlést, vegye tudomásul a tanács intézkedéseit.

Jászi Viktor dr. a jelentésből látja, hogy a városnak 120—130 ezer koronája veszendőben van. Ezért kéri, hogy a tanács javaslatának az a része, amely a tett intézkedések tudomásulvételét kéri, hagyassék el, mert a tudomásulvétel már fölmentett is jelentene. — Várjuk meg a további fejleményeket s majd aztán intézkedhetik a közgyűlés.

A bizottság Jászi Viktor javaslatát magáévá tette.

A gyámpénztár 1913. évi zárszámadását tudomásul vették.

A hadbavonult városi tisztviselőknek a közgyűlés a teljes fizetésüket folyósította.

A tanács azon előterjesztését, hogy a közgyámi állás a X. fizetési osztályból a IX-be soroztassék, elutasította a közgyűlés.

A vízmű és csatornaműveknél kapcsolatos könyvelési és pénzkezelési személyzet beállítását elhatározta a közgyűlés és a tanácsot megbizta ezen állások pályázat útján való betöltésére.

URANIA

Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

SZOMBATON — VASÁRNAP
november hó 7-én, 8-án

A FEKETE LOBOGÓ

Tengeri kalóz dráma 3 felvonásban.
Halállovaglás. Társadalmi dráma 3 felvonásban.
KÉPEK A HÁBORUBÓL
Mozgófényképek a keleti és nyugati harctérről, rendkívül bő tartalommal. A világhírű mesterfilmgyár felvétele. Kizárólagos bemutatási joggal.
Gyönyörű tájak. Természeti felvétel.
Tulbuzgó felelő. Bohózat.
Köserü szerelem. Kacagató.

Ma, szombaton délután 3 órától 5-ig és 5-től 7-ig félhétárú ifjúsági előadások, erre a célra gondosan összeválogatott műsorral. — 7 órától órától rendes helyárak a teljes esti műsorral.
Folytatólagos bemutató.

(A költségvetés.)

A város házipénztára és az általa kezelt alapítványi pénztárak és városi vállalatok 1915. évi előirányzatának tárgyalása következtetése után. A városi világítási vállalat költségvetése körül vita indult meg, amelyben Jánosi Zoltán, Szántó Samu dr. és mások vettek részt. A tanács ugyanis azt javasolta, hogy a világítási vállalat jelentékenyen nagyobb összeget szolgáltasson be a jövőben a város házipénztárába, mint eddig. — Vita után a közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát.

Ezután a közgyűlés tételről-tételre haladt a költségvetés tárgyalásában. Számos hozzászólás után részleteiben is elfogadták a költségvetést. E szerint a megállapított rendes és rendkívüli bevételek 4 millió 983 ezer 419 korona, a rendes és rendkívüli kiadások összege pedig 6 millió 161 ezer 2 korona. A hiány 1 millió 177 ezer 582 korona. Ezen összeg az állami egyenes adónak; 2 millió 55 ezer koronának 57 és fél százalékában nyeri fedezetét.

A közgyűlés a városi felügyelő bizottság tagjainak gondos és figyelmes munkásságáért köszönetet szavazott.

Az utadó-alap 1915—16. évi költségelőirányzatát elfogadták.

(A városatyaválasztások és a restauráció.)

Ez év végén 49 törvényhatósági bizottsági tag mandátuma jár le. A közgyűlés a megüresedő tagsági helyek betöltésére a választást december 18-ára tűzte ki.

Szent-Királyi Tivadar és több társa indítványt nyújtottak be, hogy a tisztújító közgyűlést a törvényhatóság december hó 10. napjára tűzze ki.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta az indítványt.

HIREK

— A nagyváradi tábla új elnöke. Mint a hivatalos lap mai száma közli, a király a nyugalmába vonult Gajzágó Béla dr. utódjává Lábán Lajos dr. kuriai bírót a nagyváradi kir. ítélőtábla elnökévé nevezte ki.

— Főispán-változás Beszterce-Naszódmegyében. A király Fejérváry Jenőt, Beszterce-Naszódmegye főispánját ezen állásától saját kérelmére fölmentette és megengedte, hogy a besztercenaszódmegyei főispáni teendők ellátásával ideiglenesen Bethlen Balázs gróf szolnokdobokai főispán bizassék meg.

— Nem kell újabb patika. Foltinek Aurél nagysomkúti gyógyszerész az Etövös- és a Honvéd-utca sarkán új gyógyszerteret akar létesíteni. Kérvényt adott be a belügyminiszterhez, aki véleményezés céljából leküldte a városhoz. A mai közgyűlés Foltinek Aurél kérését nem pártolta s kimondta, hogy újabb gyógyszerteret nincsen szükség.

— A presbitérium ülése. A debreceni református egyház november 9-én, hétfőn délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbitériumi ülést tart, melynek főbb tárgyai: Szavazás egyházmegyei világi tanácsbírói és egyházmegyei tanító-képviselői állásra. — A nyugalmába vonult dr. Fiók Károly bölcsészeti akadémiai tanár-képviselő helyére a póttag behívása. — Jelentés Herczegh János, A. Szabó József és Horváth Ferenc presbiterek elhunytáról. Helyettük póttagok behívása. — A püspök bejelent, hogy maga mellé segédlelkészül Kolozsáry Kiss Lászlót vette fel. — A lelkes kar javaslata sebesült katonák részére vallásos iratok beszerzése iránt. — A Vörös Kereszt Egyesület kérelme a Kossuth-utcai vagy az Árpád-téri templomnak orgona-hangverseny céljaira átengedése iránt. — Herczegh János tanítói és igazgató-tanítói helyének betöltése. Az igazgató tanító megválasztása.

— Az egyetem quaestorának áthelyezése. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Rónyay Rezső dr. debreceni tudományegyetemi quaestort ugyanezen minőségben a pozsonyi Erzsébet tudományegyetemhez helyezte át.

— Új alügyész. A király Mező Sándor debreceni törvénytudományi jegyzőt a debreceni ügyészséghez alügyésszé nevezte ki.

— Orosz foglyok Debrecenben. Ma délelőtt nagyobb orosz fogoly-transzport utazott keresztül a debreceni állomáson. — Az orosz foglyok, akiket a legutóbbi galíciai harcokban ejtettek katonáink, vidáman nevetgéltek a közönségre s látszott az arcukon a megelégedettség, hogy a háború borzalmi részükre már megszűntek. A foglyokat élelemmel látták el a vasutnál, azután a Dunántultra továbbították őket.

— Tértzene a városháza előtt. Vasárnap délelőtt fél 12-től fél 1-ig a cs. és kir. 39-ik gyalogezred helybeli zenekara hangversenyt tart.

— Az eddig megjelent összes veszteségi lajstromok kiadóhivatalunkban kaphatók.

URANUS

Korona-Passage Telefon 3-28.

SZOMBATON — VASARNAP
november hó 7-én, 8-án

AZ IGÉRET FÖLDJE

Társadalmi dráma 2 felvonásban.

A POÉTA
Vigjáték 2 felvonásban.

HÁBORUS HIRADÓ
Aktuális mozgófényképek a mai világháborúból
30 DEBRECENI HŐS
fényképek bemutatása. 1. Akik hősi halált haltak. 2. Akik vitéz tetteikért kitüntetésben részesültek.

A PUSKAPOR
Életkép 2 felvonásban.
Leó és az aranyhalak
Bohózat.
Cacao-érmelés
Ismeretterjesztő.

Előadások ma, szombaton este 6 órától, vasárnap d. u. 3 órától folytatódóan bemenettel.

Mack' féle
KAISER-BORAX

Előkelő Toaletszer
Száz ezer családban használatban, finomítja és szepíti a bőrt, megvédelmezi minden időjárás ellen. Csak valódi piros kartonban á 15,30 és 75 fillér. Kaiser-Borax-Szappan 80 fillér. Toa-Szappan 40 fillér.
GOTTLIEB VOITH, WIEN III/1
Mindenhol kapható.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY
DEBRECZEN, Kistemplombazár

Őszi és téli divatkelme-ujdonságok
Flanellek ↔ Mosóveledek

NAGY RAKTÁRA

A DEUTSCH-
üzletben tescheni vaj, Andrássy vaj, irós vaj és gyenge vajas liptói túró mindennap kapható.

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENŐ-fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

POROSZ ♦
KÖSZÉN ♦

Poroszköszén estűzifa nagyban és kicsiben kapható **SZENES REZSŐ** szénkereskedőnél. Banffy-utca 4. szám. Telefon 945.

Kapucédulák
bármilyen felirással kaphatók a kiadóban.

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt hölgy-közönséget, hogy lakásomat

Reál-u. 6 ss.
alá helyeztem át.

Készíték kosztümöket, sport- és raglankabátokat, valamint mindennemű alakításokat fellübb olesó drakon. Tisztelettel

Stauber Ferencs,
női szabó.

Legjobb minőségű pótkávé (kávédara) minden mennyiségben kapható Kávépörköldő, Deák Ferenc-utca 22. Telefon 589.

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók a kiadóhivatalban.

Orvosok

legjobb köhögés elleniszernek jeltek és milliók használják

köhögés,

rekedség, katarrhus, elnyálkásodás, nyakfájás és szármárhurut, valamint meghűlés megakadályozása ellen. Ezért nagyon kapos a katonáknál

a KAISER-féle Mell-Karamellák

2 fenyővel.

6100 közz. ig. bizonyítvány orvostól és magánostól biztostják a sikert.

Rendkívül jó ízű és kellemes honbon. Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható Mihalovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Harsányi Lajos, Kóczán Dezső, Kovács L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Arany S. Árpád, Reichard Sándor, Sághy Ferenc, Batáry Imre gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna és Központi drogériákban. — Ujfehértón Trón Gyulánál. — Ermsényfalván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkő Sándornál.

XXXI-ik magyar király!

jótekonveclú államsorsjáték.

Ezen pénz-sorsjáték remélhető tisztá jövedelme közhasznú és jótekonny célokra fog fordítani. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475000 koronára rug készpénzben.

Főnyeremény 200.000 korona készpénzben.

Továbbá:	
1 főnyer.	30.000 K készp.
1 „	20.000 „ „
1 „	10.000 „ „
1 „	5.000 „ „
5 nyer. á 1000 K	5.000 „ „
5 „ „ 500 K	2.500 „ „
10 „ „ 250 K	2.500 „ „
20 „ „ 200 K	4.000 „ „
40 „ „ 150 K	6.000 „ „
100 „ „ 100 K	10.000 „ „
200 „ „ 50 K	10.000 „ „
2500 „ „ 20 K	50.000 „ „
12000 „ „ 10 K	120.000 „ „

14885 nyer. Összesen 475.000 K készp.

Húzás visszavonhatatlanul 1914. évi december hó 9-én.

Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beiktatása mellett a magyar kir. lottójóvedéki igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portmentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltóüzletben. — Játéktervet kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küld a magy. kir. Lottójóvedéki igazgatóság.

Ragyogó fehér a fehérnemű
— egy 1/2 órai főzés után —

persil
önmüködő mosószerrel

Jótállás mellett ártalmatlan! Chlor nélkül! Kefelés nélkül! — — Dörögölés nélkül!

„PERSIL“ megkíméli a fehérneműt, azt kazánban főzve fehér lesz, mintha a tepsugarak a szabadban fehérítetté volna. — — Gyár:

GOTTLIEB VOITH, WIEN, III/1.

Mindentütt kapható!